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| Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb varosában képviselve van

A cézárismus végórái.
(K.) Bizonyos immár, lio^y az orosz 

önkénvuralom órái meg vannak számlálva. 
A forradalmi vulkán külső megnyilatko­
zásai elcsendesedtek, de a szabadságnak, 
a zsarnokság, a cézárismus alól való fel­
szabadulásnak lángoló vágya ott tombol 
jt szivek mélyén, ott lázit a vérben! A 
mai nap az orosz zsarnokság letörését, 
eltörlését tartja mellében, a holnap egy 
másik cézár vesztét hozza, a holnapután 
egv harmadik földi bálvány megsemmisü­
lését jelenti és igv tovább. Mert igy kell 
lennie! Mert igj helyes!

Az emberiség életének minden időkre 
legbolondabb produktuma a cézárismus. 
Bolond, mert igazságtalan. Bolond, mert 
a fejlődés örök rendjével ellentétben áll. 
Bolond, mert gyökérszálai nem a jogérzet 
talajában í'ogódzanak. Bolond, mert az 
emberek között oly mesterséges távolságot 
mér, amilyent a teremtés törvényei nem 
ismernek!

A népek gyámoltalanságának iegkiál- 
tóbb bizonyítéka a cézárismus. Tovagör- 
diilhet sok ezer esztendő, de az az embe­
riség a maga életfolyamatába több ily 
szamár intézményt bele nem lophat. — 
.Mintha az első cézár trónusánál igy csen­
dült vo’na meg a népek sorsát intéző szó:

„Felállítom e gyarlandó figurát, hogy

az örök haladásnak örök akadálya le­
gyen’, . .

Érthetetlen. A századok felfogása ki­
küszöböli a vallásból a bálványt, az állam­
életben pedig évezreken át nem bir le­
mondani a bálványkultuszrcl. ím e: e g y  

ember bíborban születik, milliók pedig 
rongyban, — e g y  ember azzal a kivált­
ságos előjoggal bir. hogy talán egész éle­
tén at nem alkot semmit és ha itt-ott tesz 
is valamit, az is a gyász és nyomor fekete 
nyomait hagyja maga után a történelem 
utain, millió pedig a becsületes élet összes 
vívódásaiban hordja az erőt sorvasztó mun­
kák nehéz robotját és amit tesz. — bár 
titkos lökéssel indítja tovább az egyetemes 
haladást, — elvesz a névtelenség szürke 
ködében. E g y  ember akar és a millió rab­
szolga. E g y  ember „de dei gratia!?? . . .“ 
százezrek életét dobja áldozatul önző érde­
keinek. n milliók érdekét pedig mesterséges 
butítás fedi el a világosság elöl. — E g y  

ember gyűlölni tanít, hasztalan ismerik fel 
egymásban testvéreiket a békére vágyó 
milliók. E g y  ember csupán csak azért, 
mert ö véletlenül biborpalásttal burkolt 
ágyban született, ur, uralkodó, zsarnokos­
kodó, élősködő, here. parancsoló, király, 
földi isten legyen, a milliók pedig szolgák, 
alattvalók, a bálványt tömjénező, annak 
pénzt, vért áldozó jószágok legyenek. E g y  

ember minden, milliók pedig semmi!
Elég volt! A világ népei nap-nap után

súlyosabban érzik ennek az ostoba és erő­
szakolt helyzetnek terhét! Nem hajlandók 
többé elhinni, hogy a cézárok szuronyai 
nélkül nem tartható fenn a világ rendje. 
Ellenben világos ma már mindenki előtt, 
hogy ezek a legtöbbször agyrendszerben 
is félszeg földi istenségek több áldozatot 
emésztenek fel. mint a régi vad népek 
tüzes ércbálványai.

A természet rendje szerint minden 
hatalom forrása a nép. A cézárok felfogása 
pedig, hogy a hatalom „de dei gratia . .  .“ 
— isten kegyelméből — van. És a hata­
lom szemében a nép, annak léte, annak 
vagyona mind csak iélek nélkül való esz­
közök.

A legtöbb gyalázatosság, mit az em­
beriség történetében elkövettek: nemzetek 
elgázolása, jograblás, koronás kezek ember­
telen gyilkossága, a millióknak örök hazug­
ságokkal való félrevezetése mind ebből az 
elméletből veszik származásukat.

De jaj a eézárismusnak ott, hol a 
századok eme nagy hazuságát a milliók 
felismerik. Károly fejéről lehull a korona, 
de abban a nagy játékszerben véres feje 
is benne marad. XYI. Lajos a vérpadon 
tanulja meg, hogy a millióknak is van 
akarata. Cárok széttépett testének hús- 
cafatai beszélhetnek örök memento gya­
nánt !

Ámde cézár uraimék hamar elfelejtik 
a történelem véres leckéit. Nem tanulnak

T Á R C A .

Jelenet az országúton.
Kjelenet két király között történik abból 

az alkalomból, hogy az anarchisták most kü­
lönb' figyelmükkel tüntetik ki az uralkodókat.

Az egyik király (rongyos, piszkos ruhá­
ban d poros országúton találkozik egy kolle­
gájával): Nini, kit látok ? ! ? ! Hát ()n az, kedves 
kartárs ? ! Micsoda ruhába bújt maga ? ! Ilahaha! 
Hehehe ! Ilihihi! És milyen lyukas a kalapja, 
a cipőjéből pedig kinn van a nagy ujja ! ? 
Mért nem megy már a gőzfürdőbe a körmét 
levágatni?! . . . Hahaha! Hehehe! Ilihihi! 
(annyira nevet, hogy az oldalába szúrást 
érez).

A másik király: Ez nem nevetség, ked- 
ves kollegám ! . . .  Ez egv borzasztóan szo- 

u dolog. De hiszen most látom, hogy Ón 
is olyan piszkos ruhátlan van, mint egy ké­
ményseprő inas . . .  Mi történt Önnel ? ! . . . *

Az egyik : Maga kérdi V Tudhatja jól, 
mert különben most nem volna az ország-

utón, hanem otthon ülne a jó, a kényelmes 
trónon.

A másik: Persze, az anarkistákra gon­
dol Ön. Azok a gyáva fickók arra késztetnek 
bennünket, hogy vándorlegénynek öltözve 
futkossunk országról-országra, hogy fel ne 
ismerhessenek . . .

Az egyik: De már ez sem ér semmit, 
mert pld. engem már fölfedeztek és folyton 
a nyomomba vannak . . . Azok a betyár 
anarkák mindent kikutatnak. Én azt hiszem, 
hogy maga a rendőrség segít nekik ebben.

A másik: Dehogy segít, hiszen akkor 
sohasem kutatnának ki semmit, ha a rendőr­
ség segédkezne nekik . . .

Az egyik: Kifirtatnak bennünket és ol­
dalba, vagy hasba bombáznak . . . (össze- 
borzad) Dehát miért voltaképen?! — Azt a 
10— 11 millió évi gázsit irigylik tölünk a bes­
tiák . . . Talán nem eleget kell nekünk dol­
gozni azért a rongyos pár milliocskáórt ?! . . .

A másik: Ujjó, de mennyire megdolgo­
zunk/ Én póld. rettenetesen megdolgozom, 
annyit mondhatok. Hát nézze: már reggel 
féltizenegykor felsietek a trónra és délig ott 
vagyok. Délelőtt csak annyi időm van, hogy

egy darab vajas kenyeret, vagy felváltva 
lekvárosat megegyek egy-két-kilenc üveg 
sampanerrel. Délben is alig van időm elfo­
gyasztani azt a négy-öt-tiz-tizenkét fogásos 
ebédkórnet, mert már félkettökor ismét a 
trónon kell lennem. Odafent szundikálok egy 
kicsit, aztán behívatom a mamát és eljátszunk 
vagy hat óráig. Azután persze félhétig megint 
a trónon kell lennem és az országomé! Ak­
kor teljesen kimerülve ülök le szegényes 
kis vacsorámhoz, és úgy hajnal vége feló 
lehunyhatom a szememet, miután az országom 
jóvoltáért nehány francia-négyest végig kel- 
hitt táncolnom . . .

Az egyik : Rettenetes a mi sorsunk !
A másik: Jajhaj ! Nekünk folyton mun­

kában kell lennünk, mert mi nem vagyunk 
szocik, nem jár ki a 8  órai pihenés és 8  órai 
szórakozás!

Az egyik : Borzasztó a mi sorsunk !
A másik : Folytonos szellemi munkával 

kell az időnket töltenünk. Gyakran kell el­
látogatni egyes nevezetes helyekre. Ha ki­
állításra megyek, mindég azt kell mondanom : 
„nagyon szép, nagyon megvagyok elégedve" I 
Ha iskolában vizitelek, azt kell kérdeznem .

Hivatkozással múlt év szeptember havában szétküldött körleveleinkre, értesítjük a nagy­
érdemű közönséget — minden félreértés kikerülése végett, — hogy saját műhelyeinkben 
készült L. M. B. védjegygyei ellátott női-, férfi- és gyermekcipőink Nyíregyházán kizárólag 
H l i s l e r  T C á r o l y  úri cipő és divatáru üzletében kaphatók.

^  Kiváló tisztelettel

(Teietonszám: 114). L ic h tm a n  M ik sa  é s  T e s tv é re  B u d a p e s t.
Lapunk egyes számonként Kiss T. Emma dohánytőzsdéjében és Hirscliler Mórnál kapható. Mai szamunk 8  oldalra to r.'-»
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semmit és tovább gázolnak az emberi vér­
ben. az emberi jogokban, az emberi kő ny­
áradatban. Ameddig idejük van reá. . . .

A népek ébrednek és eszmélnek. Es 
gondolkoznak: kell-e nekem gyám. mikor 
az a gyám gyámoltalanabb egy csecsemő­
nél ?! Keli-e nekem fej, mikor abban nin­
csen agyvelő?! Kell-e nekem kalap, mikor 
az csak szorítja fejemet?! Kell-e nekem 
a hatalom szuronyerdeje, mikor minden 
gyilkoló szerszámnál nagyobb hatalom az 
én törvénytisztelő becsületérzésem?! Kell-e 
nekem a cézár, mikor az született ellen­
ségem?! Kell-e nekem az egy, mikor a 
milliók törvényeit megtapodja?! Kell-e 
nekem örökös harcok vérfagylaló dübör­
gése, mikor én nem gyűlölök senkit?!

Nem kell! Pokolba velük. Mert én 
vagyok a nép. Az örök hatalom, az örök 
ember, kit az alkotó szabadságra és sze- 
retetre hivott!

így gondolkozik ma a nép és he­
lyesen.

Magasabb philosophiai szempontbó1

A nagykornak államformája, az em­
beri méltóság nemzeti intézméeye: a köz­
társaság! — Egyetlen kormányformája a 
világnak, mely az emberi méltóságnak és 
a népfenségnek megfelel. És ez a gondolat 
rohamosan ragadja a cézárismust gyászos 
alkonyához.

Nem is kell, hogv a milliók hosszas, 
nehéz fáradsággal készítsék elő a köztár­
saság alapját, arra sincs szükség, hogy 
erőszakkal forgassák fel a mai államren­
det. A természetes fejlődés természetes 
következménye lészen ez, mely el nem 
maradhat és inelvet ugyancsak siettetnek

sért vásárlunk is oly tárgyat, amit magunk 
is képesek vagyunk előállítani, már zsebünk

maguk a —- cézárok, >k maguk gondos-
arrol hogv ez mielőbb be-
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kodnak már 
következzék!

Oroszországban vette kezdetét a leg­
újabb kor legfontosabb mozgalma, ma ott, 
holnap másutt, holnapután tovább . . . 
tovább. . . .

Mert ennek igy kell lennie

nem kétséges az, hogy a cézárismus in- A kivándorlás ügyéhez.
tézménye az embernek méltóságával hadi­
lábon áll. A szabad ember méltóságával 
nem egyezik meg az. hogy milliók alatt­
valói legyenek egynek, hogy egy milliók 
felett uralkodjék.

Nemzeti szempontból is kétségtelen, 
hogy végzetes válságok előidézője lehet, 
mely a nemzeti erőt megbénítja, a nem­
zeti vágyaknak szárnyát szegheti. Nem 
kelt messzire mennünk, hogy ezt tények­
kel bizonyítsuk! . . . A cézárismus intéz­
ménye kiskorúvá alacsonyitja a népet, 
úgy. hogy elhatározásai felsőbb jóváhagyá­
sától függnek, hogy nem szabad ura sor­
sának, hanem játékszere uralkodója sze­
szélyének !

Az egyeseknek, az egyéneknek iel- 
szabadulása után. a hübérség, a jobbágy­
ság megszűntével a történeti fejlődés csak 
az lehet és annak kell lenni, hogy a nép, 
mint egész, szintén felszabaduljon s a sza­
bad emberekből álló szabad nép nagykorúvá 
vallva, önmaga igazgassa sorsát, önmagáért 
áldozzon.

„ugye ez iskola?! . . .“ Ha képtáriatha kell 
mennem, azt kérdezem : „ugye ezek a képek 
festve vannak ?! . . .

Az egyik : Istenem, mily szellemi mun­
kát kell végeznünk azért a pár rongyos mil­
lióért. S ha meggondoljuk, hogy a bányászok 
és a kőművesek munkája ehez képest sem­
miség, valóban ökölbe szorul az ember keze!

A másik: Es mégis folyton üldöznek 
bennünket, é> mi nem bírunk tőlük megsza­
badulni. Megpróbáltam már azt is, hogy csak 
este megyek fel a trónra és hajnalig elvégzem 
országom ügyeit. De nem ért semmit, mert 
a gaz anarkák kilestek, és éjjel akartak 
gyomron bombázni . . .

(Kis szünet.)
Az egyik : Mit kellene tennünk, hogy 

az életünk biztonságban legyen?!
A másik: En már régebben elhatároz­

tam, hogy mit fogok tenni ha a helyzet tart­
hatatlanná válik, és most meg is teszem !

Az egyik : Es mi az ?! édes kollegám !
A másik: Felcsapok anarkának és be 

fogok lépni az anarkisták kölcsönös önsegítő 
és királyokat gyilkoló szakegyesületébe ! !

ügy látszik, hogy hazafias kormányunk 
a kivándorlás ügyéről sem feledkezett meg. 
Eme körülményt igazolja, hogy legközelebb 
tanácskozni fognak azon módozatok felett, 
melyeknek alkalmazásával a kivándorlást 
korlátozni lehetne.

A kormány részéről felvetett eme ki­
válóan fontos, mindnyájunkat közelről érdeklő 
kérdésre nézve, én is elmondok egyet s mást. 
Nem foglalkozom a kivándorlás hátrányaival, 
hiszen erről tömérdeket lehetne Írni, csupán 
arra mutatok rá röviden, hogy melyek ama 
főbb okok, melyek kivándorlásra ösztönzik, 
kényszerítik népünket.

Ismeretes körülmény, hogy a kivándor­
lóknak jelentékeny részéi teszik az iparosok 
és kereskedők. — Ennek pedig legfőbb oka, 
hogy az üzletemberek nem képesek a kül­
földi termékek beözönlóse, a házalás eltűrése, 
a hitelbe eladott áruk árának behajtása körül 
tapasztalt nehézségek, a nagy adó, a drága 
személyzet tartás költsége, a magas boltbér 
stb. miatt üzletüket lenntartani s ha itt kép­
telenek megélni, Amerikába menekülnek.

Vagy mit szóljak azon földmives, nap­
számos helyzetéről, mely a nyomorral küzd s 
ha teheti, kivándorol. Azon töidmives ugyanis, 
akinek 2 —5 köblös földje, egy házikója van, 
nálunk nem ól, hanem tengődik. A napszámos 
egész héten semmit sem keres, a nyáron 
keresett csekély összeget megeszi akkor, 
amidőn megkereste. Sietek jelezni, hogy nem 
azon napszámosokról szólok, akik városokban, 
tehát ott laknak, ahol a szorgalmas, takaré­
kos ember mindenkor tisztességes keresethez 
jut; de azon falusi, kis városi szegény embe­
rekről szólok, akik egyedül a mezei munká­
nál segédkeznek és akik az esztendőnek leg­
nagyobb részét elheverni, átkoplalni kény­
telenek.

Ha a kisgazda, a napszámos megélhetne 
hazájában, nem vándorolna ki. Tessék elkép­
zelni az olyan községet, ahol a határ legna­
gyobb része egy-két birtokos, vagy bérlő 
kezén van, ahonnan a 2 0 —5U hold földes 
gazdák elpusztultak, mennyit kereshet a nap­
számos? Ha eme sajnálatra méltó népen se­
gíteni nem akarnak, tanítsák ki a háziipar 
üzósóre. Emez osztály ha tavaszkor, nyáron, 
őszkor kereshet, télen háziiparral foglalkoz­
hat, akkor nem fog kívánkozni a messze 
Amerikába.

Anyagunk van bőven, de nincs aki fel­
dolgozza. Megyénkben a szegény ember nehány 
szalmakalapot vásárol évente a maga és csa­
ládja számára. Ha csekély keresetből, kévé-
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ellen vétünk. A mi népünk a foglalkozásá­
hoz okvetlenül szükséges eszközöket sem. 
képes megcsinálni, mindenért a piacra, a vá­
rosba megy, és csekély keresetéből költ.

Epén megfordítva állana a dolog, ha né­
pünk egész télen át kalapot fonna, seprűt 
kötne, gereblyét stb. csinálna. Akkor egész 
télen nem koplalnának, nem bókétlenkedné- 
nek és nem óhajtoznának Amerika után. 
A munkával foglalkozó, megélni képes nép 
nem kerülne lopás és más bűnesetekbe. 
A családi élet kellemesebb volna, mert ahol 
nincs kenyér, nincs a szükséges ruha, ott a 
civódás, különélés napirenden van.

Hajdanta közlegelője volt minden köz­
ségnek. A szegény ember tarthatott annyi 
jószágot, hogy nemcsak maga éit ki, hanem 
pénzelhetett is belőle. Ma~ legtöbb helyen 
nincs közlegeló, hiányzik a háztartásnál néi- 
külözhetlen tehén, ülésre való sertés. Ez [le­
dig nagy hiba. 1 1 a lesz közlegeló, jószágot 
tarthat a nép, nem fog Amerikába vándorolni.

Mindezekhez hozzájárul, hogy a köznép 
között lelketlen ügynökök csatangolnak, akî : 
mesés Ígéretekkel c-mk azért csábítják a tu­
datlan népet kivándorlásra, hogy a közvetí­
tési díjból urasan megélhessenek. Nem volna 
szabad megengedni, hogy a kivándorlási 
ügynökségek csábító iratai a nép kezébe 
jussanak.

Igazán örülni lehet, hogy hazafias kor­
mányunk eme fontos kérdéssel is foglalko­
zik. Akiket azonban a jóakarat vezet, gyűjt­
sék össze azon adatokat, melyek miatt a nép 
nyomorog, melyek a népet kivándorlásra 
ösztönzik, kényszerítik. Emez adatokból rá­
jönnek a baj valódi okára, az orvoslás esz­
közeire. Ezt tenni annál inkább kötelesség, 
mert a munkáshiány, és a mai napszámok 
mellett, a gazdálkodók tönkre fognak menni.

I R O D A L O M .

E g y  v e r s e s  k ö t e t !k_'€/

—  Kaufmann Lajos szive-búja!!! —
Ugyanazért a pénzért, amennyibe egy 

közönségos P d ö fi  kötet kertii, mindenki meg­
veheti a Kaufmann Lajos érzelmeit. Huszonöt 
oldalnyi érzelem egy koronáért: belátható, 
hogy ennél jutányosabban, kulánsabban és k>- 
szállitottabban még a legöregebb érzelmi ala­
nyok sem szállíthatnak érzelmeket! Különö­
sen ha azok rémesek, — akarom mondani: 
rimesek ! . . . Kaufmann Lajos azonban min­
den jog fenntartásával írja mez verseit és 
talán ez az oka, hogy érzelmeit ilyen gúny-
áron vesztegeti.

Pedig micsoda érzelmek ezek ! Nagyok! 
Nagyobbak! Legnagyobbak! Példának okáért 
az I. számú érzelem, melynek cime: „Gond 
a hazáért !* íme:

„A gond lesz az okozója 
Korai elmúlásomnak,
Homlokomra a hon gondji 
Már ily ifjan ráncot vonnak 
Es tekintsék ősz fejemet,
Mely szintén nem húsz évre vall, 
Ez ismét e szócskát sínyli:
Mas;yar, magyar, újra — magyar

Mindezekből megtudjuk, hogy Kaufmann 
ur korán fog elmúlni, mint a gyertyaszál, 
mely tudvalevőleg sötét és elhagyott szobá­
ban áll. És mindezt miért?! A hon gondjiért, 
melyek már kora ifjúságukban azzal foglal­
koznak, hogy a Kautmann Lajos homlokára 
ráncot vonjanak. — Méltóztassék továbbá a 
Kaufmann ur fejét tekinteni. Ez a fej nem öt, 
nem tiz, nem tizenöt, de nem is húsz évre 
vall, hanem legalább huszonegyre, amelyen

N a p e r n y ő k nagy választékban kaphatók
Kohn Ignátz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében. (Városház palóca).
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túl aztán a — fuccs van ! Ez a fej — oh 
borzalom! — sinylik. Még pedig egy szócs­
kát! Ez a szócska az, hogy: „Magyar!" még 
pedig háromszor magyar. Móltóztassék el­
képzelni, mi lenne e fentemlitett fővel, ha 
né<n'szer lenne szó a magyarról! Rettentő 
elképzelni is. — De menjünk tovább:

„Nincs reményem a jövőben, 
itt is, ott is egy merénylő,
Ki a Haza ellen támad,
Jó szerencse, hogy mellé lö!“

így adja elő érzelmeit Kaufmann Lajos. 
Rémület fog el bennünket. Rendőr! Rendőr! 
Merénylő a küszöbön ! — Sőt nemcsak egy 
merénylő, hanem itt is egy, ott is egy : 
összesen kettő! Es mind e kettő lőfegyverrel 
támad a haza ellen. Még igazán szerencse, 
ho^y nincs gyakorlatuk a céllövészet terén 
és igy csak melléje lőnek. Figyelmeztetünk 
tehát mindenkit, aki a Lajta túlsó oldalán 
sétálva golyót kap a gyomrába, hogy a me­
rénylő személyére vonatkozólag forduljon 
bővebb információért Kaufmann úrhoz. Kér­
jük továbbá a lövöldöző egyének sürgős 
letartóztatását és a lőfegyverek elkobzását. 
Éjjeli csendháboritásért csak az esetben kér­
jük őket Juhász Etele bűnügyi kapitány ur 
elé áilittatni, ha Kaufmann ur az iránt is fel­
világosítással szolgál, hogy éjjel, vagy nappal 
végzik-e a kérdéses egyének, kiket megne­
vezni költőnk elfeledett, lövészeti gyakor­
lataikat.

Hogy mily nemes intenciók vezetik köl­
tőnket, arról következő versszak tanúskodik :

„Mert a külföld még nem tudja,
Hogy hazánk önálló állam,
Gondom lesz rá, hogy megtudja,
Nyomja bár száz gond is vállam!“

Nagy méltóságú Belügyminiszter u r! Men­
jen aludni! Kaufmann ur elvégzi Ön helyett 
a magyar állam önállóság teljes kidombori- 
tását. Bar nyolcvanon felül egész százig ter­
jedő gond nyomja kiváló költőnk vállát, neki 
mégis gondja lesz rá, hogy a külföld meg­
tudja hazánk önállóságát. Amennyiben Ön 
N'mltsgu. Belügyminiszter ur nem hinné el, 
hogy igy áll a dolog: egy koronáért maga 
is meggyözödheiik róla. Csak meg kell ven­
nie a Kaufmann ur érzelmeit. Huszonöt oldal 
csak egy korona ! Üocasió ! Occasió ! Nagy 
érzelmi kiárusítás ! Végeladás !

i ram Isten, milyen szomorú lenne ez a 
világ, ha nem lennének — — — költők !

K.

H ÍR E K .

\ v i l t  levél Berger Zsigához.
ram, Ön nőkben nagy szakértő, 

y- ^oyaiigyekben még nagyobb,
;;-y kéréssel fordulok Önhöz,
:;h vet én meg nem oldhatok.
Gn, aki zsúrra jár telente 
■ nyaranta orfeum ha megy : 
beleljen nékem, hn'ry mi módon 
Nyerhető meg a női kegy ?!

imádok három napja is már 
J--y pár mesés karcsú bokát.
Melyhez mellékletként csatolva 
v an két csinos láb és . . .  és .. . tovább .. . 
Amikor esni kezd az eső 
Á az aszfalt csillogón ragyog 
i okmtettel e két bokára,
Högtön az aszfalton vagyok. . . .

Tűnődöm rajta éjjel-nappal 
Begy is lehetne istenem,
. °gy ez a két bájos bokácska 
Megismerkedhetnék velem?!
Áztasson bár csuromra eső, 
cmgem a hév, a tűz aszal,
‘ a ''Sy lart ez, én úgy elégek,
Mint csépléskor — oh, — egy kazal. . . . j

Hlhullok kínzó bánatomban,
Mint öszidön komor legyek, 
teleljen Bergerék Zsigája,
, ‘i tegyek, mivé legyek?! 

anitson engem imponálni 
Követem minden poklon át

„S Z A B 0  L 0 S“

Ha tanácsára meghódítom 
A fentemlitett két bokát. . . .

Lépjek tán szerelmi sztrájkba,
Mivel a sztrájk manap divat,
Mely már a földmunkáson kívül,
A szivi térre is kihat!
Avagy talán jobban szeretne 
A szép bokával bíró nő,
Ha Pikler Gyula híve lennék,
Ki párbajban se vív, se lő. . . .
A szívem ég, s akár Milano 
Maholnap romba sorvadok,
Érzelmeim viharja zúzza 
Amit a tűz még meghagyott.
Ily pechje nincsen senki másnak 
Ezen a sáros földtekón,
Nincs vesztes más e durva létben,
Csak — egy kiállítás, meg — én. . . .

1 Oh, Zsiga, Beregók Zsigája,
A legeslegjobb lenne tán,

| Ila valahol az újvilágban
Néhány milljócska várna rám ? !
— Mért nem születtem Blau Pálnak ? ! . . . 
S mért kell verset költenem?!
Mikor a pénz költése százszor 
Kiválóbb élvezet nekem?!

I
Oh, szép bokák, mért láttalak meg 
Az utca sik kövezetén,
Ha nincsen egy-két miliiárdom 

i Hogy megszerezhetnélek én?!
De nincsen pénzem?! S a bokaügyben 
Ii szomorú tény nagy hiba!
Meghalok ama két bokáért,
Ila nem segít rajtam, Zsiga! . . .

Képviseleti közgyűlés. Kedden a város 
1 képviselőtestülete közgyűlést tartott. Elhatá- 
j rozta, hogy az uszoda vizbevezetö csatornáját 
: bizottságilag vizsgáltatja felül és megállapit- 
| tatja, hogy az a város követelményeinek 
! megfelelöleg kószittetett-e el ? Péntek délután 
! ismét gyűlésre jöttek össze a tagok. A Bazár­

épület átvételéről szóló jegyzőkönyvet tudo­
másul vették. A Sóstó fejlesztése érdekében 
és lapunkban már ismertetett javaslatokat el­
fogadták. Ezeken kívül még egy pár kisebb 
fontosságú ügyet intéztek el.

Esküvő. Dr. Antal Hugó cs. és kir. törzs­
orvos f. hó 2 l-ón délelőtt 1 1  órakor tartja 
esküvőjét Spitz Bianca Antónia kisasszonynyal 
a bécsi evang. helyőrségi templomban. Szíve­
sen gratulálunk a szép frigyhez.

Névmagyarosítás. Schwarcz Gyula ügyvéd- 
I jelölt, (Schwarcz Izidor ügyvéd törekvő fia)
; nevét belügyministeri engedélylyel „Szabó“-ra 

változtatta.
Halálozás. Ferenczi Miksa, a nyíregyházi 

gazdasági és kereskedelmi hitelintézet igaz- 
; gatója f. hó 15-én elhunyt. Az intézet sokat 

veszített benne. Halálát kiterjedt rokonság 
gyászolja. Szerkesztőségünknek a következő 
gyászjelentések küldettek be:

„Özv. Ferenczi Miksáné szül. Szamuely 
Irma fájdalomtól megtört szívvel jelenti a 
maga, valamint gyermekei írónké, Mariska, 
Berta és Béla és a gyászoló család nevében, 
forrón szeretett férje Ferenczi Miksa a Nyír­
egyházi Gazd. és Keresk. Hitelintézet r. t. 
ügyvezető igazgatójának folyó évi augusztus 
hó 15-én éjjel 1 órakor, életének 46-ik, boldog 
házasságának 2 1 -ik évében hosszú szenve­
dések után bekövetkezett gyászos elhunytat. 
Drága halottunk földi maradványai folyó hó 
16-án délután 5 és fél órakor fognak a hely­
beli izr. sírkertben örök nyugalomra tétetni. 
Nyíregyháza, 1906. évi augusztus hó 15-ón. 
Özv. Ferenczi Bernátnó édes anyja. Dr. Fe­
renczi Henrik, Ferenczi Zsigmond, Zoltán 
Józsefnó sz. Ferenczi Ilona, özv. Vajda Adoltné 
sz, Ferenczi Mariska, Ferenczi József, Fleisz- 
ner Frigyesné sz. Ferenczi Gizella, dr. Ferenczi 
Sándor, Ferenczi Károly', dr. Ferenczi Lajos, 
Erdős Aladárnó sz. Ferenczi Zsófia testvérei. 
Dr. Kiss Ferenczné sz. Szamuely Leontine, 
Schön Sándornó sz. Szamuely Cornólia, Fe­
renczi Zsigmondnó szül. Kaphammel Anna, 
Ferenczi Károlymó sz. Kiár Vilma, Zoltán 
József, Fleiszner Frigyes, Erdős Aladár, dr. 
Kiss Ferencz, Schön Sándor, sógornői és 
sógorai.“

„A BalkányJ Takarékpénztár r. t. mély 
megilletödóssel tudatja, hogy igazgatóságának 
egyik érdemes tagja Ferenczi Miksa ur folyó
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évi augusztus hó 15-én elhunyt. A megboldo­
gult az intézet megalapítása óta tagja volt az 
igazgatóságnak. Elhunyta fájdalmas veszteség 
intézetünkre és emlékét kegyelettel és tiszte- 

| lettel fogjuk megőrizni. Balkány, 1906. évi 
j augusztus hó 15-én. A Balkányi Takarék- 

pénztár r. t. Igazgatósága. Áldás emlékére!"
Lóverseny. A Magyar Védő-egyesület 

szabolcsmegyei osztálya által f. évi szeptem­
ber hó 8 -án a Sóstón tartandó ünnepély alkal­
mával rendezendő lóverseny feltételei: 1. Ur- 
hölyyek kocsiversenye. Kettős fogatoknak, ver­
senybíróval. Táv. 3000 m. Tiszteletdij az 1 -nek, 
2-iknak és 3-iknak. Futhat minden Magyar- 
országon ellett és nevelt ló, mely még nyil­
vános pályán nem indult. Oly ló, melyben 
sem orosz, sem amerikai vér nincsen, 25 m. 
térelönyben részesül. Beiratási dij 20 kor.

! F. v. f. II. Vadászverseny. Táv. kb. 4000 m.
I .Tiszteletdij az 1 -nek. 2 -iknak és 3 -iknak. 

Futhat minden ló, urhölgy által lovagolva. 
Lovagolandó 1 0 0  lépés távolságra a master 
mögött. Beiratási dij 20 kor. F. v. f. Általá- 

l nos határozmányok: 1. Nevezni lehet Szik>zay 
Sándor gazdasági egyesületi titkár urnái (Nyír­
egyháza, vármegyeháza). 2 . Nevezések a ’be- 
iratási díjjal egyidejűleg fentnevezett címre 
19uC. szept. hó 1-ig beküldendők. Utónevezósek 
azonban — kettős beiratási díjjal a startnál is 
elfogadtatnak, valamint egyik vagy' másik 
nevezett ló a start előtt is — kettős beiratási 
dij mellett — kicserélhető. Nevezendő : a ló 
neve, kora, színe, neme és származása. — 
3. Hajtani csakis négykerekű, nógyüléses 
kocsiban lehet. 4. A kocsiverseny tiszta üge­
tésben hajlandó. Ha valamely ló vágtába esik, 
az addig csendesítendő, mig ismét ügetésbe 
esik. I l i  Tuliyás verseny. Táv. Egyszer a 
pálya körül. 1. dij 25 kor., II. dij" 15 kor., 
HL dij 10 kor. Nevezés a startnál. Indulhat 
minden Nyíregyháza város hatósága által 
engedélyezett számozott taligás. IV. Mező­
gazdák versenye. Táv. Egyszer a pálya körül.
1. dij 25 kor., II. dij 15 kor., 111. dij 10 kor. 
Nevezés a startnál. Futhat minden Szabolcs- 
megye területén nevelt ló, mezei gazda tulaj­
donában. Lovagolandó nyereg nélkül.

Meghívó. A „Nyíregyházi Dalegylet" f. 
évi aug. hó 7-én megtartott választmányi 
gyűlésének határozata alapján hivatalos tisz­
telettel van szerencsénk a rendes, a tiszteleti 
és a pártoló dalegyleti tagokat f. évi szep­
tember 2 -án tartandó s ennek d. e. 1 1  órájára 
a városháza dísztermében kitűzött elnök vá­
lasztó rendes közgyűlésre ezennel meghívni. 
A közgyűlés tárgyai: 1. Elnök választás.
2. A titkár állandósítása. 3. A pénztárnok 
választása ós ezzel kapcsolatban az egydeti 
vagyon átadása, illetőleg átvétele ügyében 
szükséges intézkedés. 4. Egyéb tárgyalható 
indítványok. Nyáregyházán, 1906. augusztus
7- én. Dr. Frok Gyula, alelnök. Fazekas János, 
h. titkár.

Kiállítás. Jeleztük, hogy a szalmafonó 
kiállításán a föispánné akadályoztatása miatt 
meg nem jelenhetett. A vezetőség ezokból 
elhatározta, hogyr Szent István király napján 
a Bazárépületben újabb kiállítást rendez. A be­
mutatandó tárgyak nagyrósze a júliusi kiállí­
tás óta készültek, mivel akkor csaknem min­
den tárgy elkelt. A kiállítás megtekintését 
melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Dohánytermelőinkhez. A szabolcsvárme- 
gyei gazdasági egyesület növénytermelési 
szakosztályának javaslata folytán a dr. Ker- 
pely Kálmán vezetése alatt álló debreczeni 
dohány termelési kísérleti állomás megtekin­
tésére f. hó 21-én tanulmánykirándulást rendez. 
A dohánytermelők érdekében kívánatos, hogy' 
ebben lehetőleg minél nagyobb számban részt 
vegyenek. Indulás Nyíregyházáról augusztus 
21-én reggel 0 óra 50 perckor induló vonattal. 
Jelentkezések az egyesület titkári hivatalához 
intézendök.

Az iskolai beiratások a következő 1906— 
1907. tanévre a helybeli elemi-, ismétlő- és 
tanonciskolákban a következő napokon esz­
közöltetnek : A róm. kath. elemi és ismétlő 
iskolákban szept. hó 3, 4, 5-én, a tanítás kez­
dődik szept. hó 6 -án. A gör. kath. elemi ós 
ismétlő iskolákban szept. hó 4, 5, 6 -án, a taní­
tás kezdődik szept. hó 4-én. Az ág. hitv. evang. 
városi elemi iskolákban szept. hó 4, 5, 6 , 7,
8 - án, a tanítás kezdődik szept. hó 9-én. Az 
ág. hitv. evang. városi ismétlő iskolákban 
szept. hó 9-én, a tanítás kezdődik szept. hó
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19-én. Az ág. hitv. evang. tanyai elemi isko­
lákban szept. hó 17-től 24-ig, a tanítás kez­
dődik szept. hó 24-ón. Az ág. hitv. _ evang. 
tanyai ismétlő iskolákban szept. hó 23-an. a 
tanítás kezdődik október hó 4-én. Az ev. ref. 
elemi és ismétlő iskolákban szept. hó 1 -tól 
ü-i-', a tanítás kezdődik szept. hó 6 -án. Az . 
izraelita elemi és ismétlő iskolákban augusztus j 
hó 30-tól szept. hó 5-ig, a tanítás kezdődik j 
szept. hó 6 -án. A hosszuháti és nagylaposi 
elemi és ismétlő iskolákban szept. hó 17-tól j 
24-ig, a tanítás kezdődik szept. hó 24-éu. A j 
kereskedő-tanonciskolában szept. hó 9-én d. u.
2—4-ig, a tanítás kezdődik szept. hó 16-án. i 
Az iparos-tanonciskolában szept. hó 2-, 9- és j 
16-án d. e. 9  —1 2 -ig és d. u. 2 —4-ig, a taní­
tás kezdődik szept. hó 17-én. — Az ismétlő ; 
iskolai tanítás az 1906—1907. tanévben min­
den elemi iskolában megkezdődik. Figyelmez­
tetnek a szülök és gyámok, hogy az elemi 
iskolaköteles korban levő (6 -̂  1 0  eves) gyer­
mekeket az elemi iskolába; az ismétlő iskola- 
köteles korban levő (11 —14 éves) gyerme­
keket az ismétlő iskolába; a kereskedők £s 
iparosok pedig tanoncaikat azoknak életkorára 
való tekintet nélkül az illető tanonciskolába 
a kitűzött beiratási napokon mulhatlanul iras- j 
sák be és a tanítási idő kezdetétől az isko- , 
lába pontosan járassák, mert ellenkező eset­
ben a törvény értelmében meg fognak biin- 
tettetni. Nyíregyházán, 1906. évi augusztus hó 
15-én. Májerszky Béla, polgármester.

Nagyszabású népünnepélyt rendez holnap 
az iparos-olvasókör az iparos-ifjúsággal kar­
öltve. Délután 2 órakor nagy felvonulás re­
zes- és nem rezes bandával, virággal fel­
díszített kocsik és kerékpárokkal. Mint 
értesülünk, a közölt programmon kívül | 
még nagyszerű meglepetések várnak a ! 
remélhetőleg impozáns számit közönségre.
A rendezőség élén a két kör színe-java 
áll. — Este tánc lesz kivilágos virradtig. 
Felhívjuk az olvasó közönség figyelmét 
erre az ünnepélyre.

Elütötte a vonat. Régi példabeszéd, hogy : 
a részegnek az özönvíz sem árt. Vasárnap is j 
csodálatosképpen menekült meg a haláltól j 
egy bepálinkázott ember. Barnák József, 
— teljesen süket földmivelő — az alsópázsi­
ton folytat gazdálkodást és a szerencsésen 
végződő szerencsétlenség napján uüiöngőzvo 
igyekezett a városba. A nauvlaktanya mellett 
az országutról a közraktárak előtt elvezető 
útra tért át. A raktárak déli végénél a kis- 
vasutaknak megállója van, ahol többen várták | 
a vonat érkezését és jól látták, hogy amikor ! 
Barnák a gyalogjáróról hirtelen felment a si- ! 
nek közzé, akkor a motor 2—3 lépésnyire ; 
volt már csak az elütés helyétől, s igy a j 
vonatvezetö a gépet megállítani nem tudta, j 
Azt is bizonyítják a tanuk, hogy amikor Bar- ! 
nák a gyaloguton, tehát veszélytelen helyen j 
haladt, a motorvezetö rá csengetett. Baja azon­
ban Barnáknak nem esett, mert a motor ékalaku j 
eleje a sinek közül oldalra taszította ki. A fel- j 
állani nem biró embert mindenki halálosan j 
megsebesültnek gondolta, pedig csak a ró- j 
szegségtől nem tudott felállanT. Figyelmes ! 
megvizsgálásakor kitűnt, hogy az orrának 
betörésén kívül más sérülés nem esett rajta.
A szerencsésen megmenekült Barnákot ki­
józanodásáig a rendőrség togva tartotta, ne­
hogy ismételten a sinek közzé tévedjen. 
Ma egy hete délután pedig, kicsibe múlt, 
hogy a motor 2 ökröt nem gázolt el. A vá­
rosháza előtti megállóról csengetés után indult 
el gépjével a vezető és amikor a Schatz-féle 
kalapraktárhoz bekanyarodott, akkor látta, 
hogy tőle 10—15 lépésnyire két ökör áll 
szekerestül a sínen. A vonat csak 2 lépés­
nyire állott meg az állatoktól, melyek egy- j 
kedvüen kérődztek és fel sem vették a vo- j 
nat közeledését, A gazda a lármára szalam [ 
ki egyik közeli boltból, ahol vásárlásokat 
teljesített és a jószágait felügyelet nélkül 
hagyta. A vizsgálatot mind a két esetben 
folytatja a rendőrség és szigorúan jár el a 
vétkesekkel szemben.

A szőlőtermelők figyelmébe. A szabolcs- 
vármegyei gazdasági egyesület a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesületének közre­
működésével a Magyar Védő-egyesület szep­
tember 8 -án tartandó ünnepélye alkalmával 
a Sóstón szőlő- es bortermelő értekezletet tart.

Köztudomású dolog, hogy a homoki szólók 
érdekében — eltekintve itt-ott az első telepí­
téseknél élvezett állami támogatástól — vajmi 
kevés intézkedés történt. Azért tehát ragadja 
meg minden szőlősgazda o ritkán kínálkozó 
alkalmat, vegyen részt az értekezleten, ahol 
bizonyára saját előnyére fordítható tapaszta­
latok gyűjtésében lesz módja. Az értekezlet 
alkalmával egyben néhány újabb eredetű 
szőlő- és borgazdasági gépet is fognak be­
mutatni. A részletes programmot e lap leg­
közelebbi számában közöljük.

Vendégszereplés. Vasárnap a Budai Szín­
körben Gorkij: Éjjeli menedékhelyét adták. 
A bukott leány szerepében Fábián Kornélia, 
városunk szülötte, érdemelte ki a fővárosi kö­
zönség elismerését.

A nagy közönséghez. Teljes tudatában 
vagyunk annak, hogy amit a „Tulipánkert- 
Szövetsóg“ zászlajára irt — a magyar köz­
gazdaság fejlosztó.se — nem hajtható végre 
egy pillanatnyi lelkesedés eredményéből, 
mert ahhoz a magyar társadalom szívós ki­
tartása és buzgalma szükséges. A „Tulipán- 
kort-Szövetsóg“ munkája eredményes csak 
úgy lehet, ha mögötte az egész magyar tár­
sadalom szervezetten, áldozatrakészen áll. 
Annak a nagy felbuzdulásnak, amely a Tuli­
pánkert elnevezés alatt az egész világot cso­
dálatba ejtette, nem szabad pusztán szalma­
lángnak lennie, nehogy elleneinknek, akik 
nem hisznek a magyarok kitartásában — ez 
esetben is — igazuk legyen. A „Tuhpánkert- 
Szövetség* elnevezéshez oly nagy nemzeti 
erő fűződik, amelynek hasznosítását elmulasz­
tani, igazán nagy hűn volna. A nemzet áldo­
zott eddig is, de áldozatkészségére a jövőben 
is szükség lesz. A „Tulipánkert-Szövetség* 
közgazdasági és kulturális programmját maga 
a nemzet fogja megszabni, s módot is fog 
keresni a vezetőség, hogy a közei jövőben 
arra a nemzet fel is hivassák, igy akarván 
elfojtani azon gyanúsító hangokat, amelyek 
a nemzettel elhitetni akarják, hogy a „Tuli- 
pánkert-Szövetsóg“-hez begyült összegek 
egyéb célokra használtatnának fel, mint 
amire — programmja alapján — a nemzet 
akarata reá szentelni óhajtja. Azt hisszük, 
nem tévedünk abban, hogy a Szabolcs mé­
lyen tisztelt olvasói is osztoznak ezen soraink­
ban nyilvánított véleményeinkben s ez indít 
bennünket arra, hogy felkérjük a nagy kö­
zönséget, hogy méltóztassanak vidéki fiók­
jaink megalakulását és azok hazafias műkö­
dését támogatni, s nekünk segédkezni abban, 
hogy egy hatalmas szervezettel kezdhessük 
meg fontos hazafias feladataink végrehajtását. 
Hazafias üdvözlettel a „Tulipánkert-Szövetsóg* 
elnöksége. Batthyány Lujosnc.

Fölhívás a lelkes magyar dalosokhoz. Joo
Károly karmester a magyarországi dalegyle­
tekhez, azok között a nyíregyházihoz is a 
következő felhívást intézte: A köztünk járt 
finn dalosok gyönyörű éneke az ideálok 
nemes és magasztos világába ragadta a lel­
keket. A keresetlen egyszerűséggel, mély 
bensőséggel, művészi tudással előadott anda­
lító finn népdalok mintegy varázsütésre hódí­
tották meg a szépért, nemesért igazán lelke­
sedni tudó magyar sziveket. A Suomen Laulu 
lelkes énekes-csapat poetikus dalaival elénk 
tárta nemzetének jellemét, költészetét, han­
gulatát, kultúráját. És mi magyarok meg­
értettük, átóreztük ősrokonaink nagyratörő 
célját, magasztos törekvését: megismertük, 
őszintén és igazán megszerettük a dicső finn 
nemzetet. Magyar dalosok! Merítsünk a finn 
dalostestvérek nyújtotta dicséretes példából 
nemzetünkre hasznos tanulságot! Járjuk be 
mi is a kerek földet, meghódítván gyönyörű, 
a lélek gazdagsága tekintetében páratlan, 
hozzáfoghatatlan népdalainkkal a nemzeteket. 
Általánosan tudott dolog, hogy a külföld 
hamis világításban ismeri a magyar népet. 
Valóságos missiót teljesítene tehát egy hiva­
tásának magaslatán álló dalostársaság, ha 
Árpád hős nemzetónok nemes egyszerűséget, 
bájt, méltóságot, tüzet, erőt, fenséges szár­
nyalást, örömöt, bánatot, lelkesedést, hazafi- 
ságot lehelő dalaival az idegen nemzetek 
tiszteletét, rokonszenvót és szeretetót vívná 
ki. A siker rajtatok áll, dalostestvórek! Az 
erre való vállalkozás nem követel tőletek 
anyagi áldozatot, csupán hazafiságból eredő 
lelkesedést és rátermettséget. Föl tehát a 
szivekkel! Dalostársi szeretette! fölhivatnak

;
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azon hangjegy-olvasásban képzett, kiváló jó 
énekesek, akik e missióban résztvenni óhajta­
nak, szíveskedjenek ebbeli szándékukat, hang­
juk jellegét és terjedelmét alulírottal közölni. 
A jelentkezők a dalostársaság szervezéséről 
és programmjaról külön fognak órtesittetni. 
Báttaszék, 1906. aug. hó 14-én. — Számos 
dalostestvér nevelten : Joó Károly, dalegyleti 
karnagy.

Uj vasutivona! Szabolcsmegyében. Az ér­
dekeitek kezdeményezésére Olchváry Pál 
főszolgabíró látogatott értekezletet hivott ösz- 
sze a Nyiregyházavidóki Kisvasutak Búj — 
Balsai szárnyvonalának a megépítése érde­
kében. A Nyíregyháza—DotnbráJi vonal léte­
sítésekor ugyanis a vállalattal szemben bizal­
matlansággal viseltetett a környék lakossága, 
melyet azonban az idő eloszlatott, és a fő­
vonalon elért nagy sikerek arra késztették a 
Gáva környékén Lakókat, hogy most maguk 
kérjék a részvényjegyzés megindítását. Az 
uj vonal 15 km. hosszúsággal 5 községet csa­
tol a vasúti hálózathoz. A lakosok száma 
10571-et, az öt község határa pedig 22759 
kh. tesz ki. A vonal megépítése már is biz­
tosítottnak vehető. Kilométerenkint 20 JÜ0 ko­
ronát tesz ki a hozzávetőleges költségvetés, 
úgy, hogy 300.090 koronára tehető a szük­
séges összeg. Ebből Paszal) községnek és az 
ottani magánrészvényeseknek 2  )0 0 0 , a ber- 
celieknek 39000, a gávaiaknak CüOOO, a ven- 
csellóieknek 60000, a babaiaknak pedig 40000 
koronát kell jegyezni, hogy biztosítva legyen 
az építés. Természetesen a nyíregyháziak 
és masok is vehetnek részvényt. A forgalom 
lebonyolítása úgy terveztetik, hogy Nyíregy­
házáról Balsáig és onnan vissza külön vona­
tok járnának, vagyis a Bujig terjedő vonalon 
a mai meneteknek mintegy kétszerese renJ- 
szoresiltetnók s igy megszűnne a Búj—Nyír­
egyháza között tapasztalható zsuíToltság is.

Elvesztél! óra. Detrich Miklós batári lakos, 
Mándok és Karász között aranyóráját elvesz­
tette. Károsult a becsi etes megtalálónak 50 
kor. jutalmat ad. Az <■ a egyik fedelén D. M. 
monogramul, a másik oldalán a családi cimor 
(fiait etető pelikán) van bevésve.

Gondnokság. A nyíregyházi kir. törvény­
szék, Mészáros Mihál 48 éves tiszaeszlári 
földművest gondnokság eá helyezte.

Lopott !ó. Kardala János kótaji lakos l 
dr!». 13 éves, csillagos, pej, kanca lova elve­
szett. A jelekből lopásra lehet következtetni.

A Samassa-féle alapítvány kamatainak 
szétosztása tárgyában alispánunk pályázati 
hirdetményi bocsátott ki. A tízezer koronás 
alapítvány kamatja az alapítványi feltételek 
értelmében Nyíregyháza város területéről 2 , 
a vármegye egyéb községeiből 6 , összesen 
8  özvegy nő között f. évi szeptember 1 0 -is 
napján lesznek . zóiosztva. Akik a segélyre 
igényt tartanak, pályázati kérvényüket az 
alispánhoz jövő hó 8 -áig nyújthatják 
A belyegtelen pályázati kérvények az özvegy­
séget és szegénységet igazoló hatósági bizo­
nyítványokkal felszerelendök, melyekben fel­
tüntetendő az özvegy által gondozott kiskorú 
gyermekek száma is. Üíy özvegy nők, kik 
kiskorú gyermekeket gondoznak, a pályázat­
nál előnyben részesülnek.

Az anya szive. Kis Imrónó, hajdúböször­
ményi lakosnöt, szerdán a rendőrség őrült­
ként szállította be. A szerencsétlen növel volt 
5— 6  éves leánykája is, akinek gvógyithat- 
lan betegsége miatt tébolyodott meg édes­
anyja. Legutóbb Kisnó Csízen volt gyerme­
kével, de a remélt gyógyulás itt sem követ­
kezett be.

Jégeső. Tegnap délután Nyíregyháza fe­
lett jégeső vonult ei. A verébtojás nagyságú 
jég sok kárt okozott a terményekben.

A szatmári lóverseny iránt Szabolcs me- 
gyóben is elénk érdeklődés mutatkozik. A ver­
seny jövő hó 23-án fog megtartatni. Felvilá­
gosításokkal Poszvek Zoltán titkár szolgál. 
(Szatmár, Verbőczy-utca.)

Az ellenőrző szemle elmarad. A honvé­
delmi miaister sürgős intézkedés végett kör­
rendeletben értesítette az összes törvényha­
tóságokat, hogy az idén a közös hadsereg 
és a honvédség tartalékos legénységének 
ellenőrző szemléit, valamint a népfölkelés 
időszaki jelentkezéseit nem kell megtartani. 
A tartalékos tisztek ellenőrző szemléjét azon­
ban az idén is a rendes módon megtartják.
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A debreceni kereskedelmi és iparkamara ;
tözü ho^y az üres söröspalackokat tártál- ; 
mazó ládák és hordók vasúti kezelése ellen i 
f .[húzott panaszok folytán a minister a vasút- ; 
■mz^atóságokat ezen küldemények megfelelő 1 

raktározására és ellenőrzésére utasította. Egye- : 
bekben a kamara utján értesíti az érdekelte­
det hogy konkrét panaszaikkal közvetlenül 
f o r d u l j a n a k  az illetékes vasutigazgatósághoz. !

Szerencsétlenség. Zilahy Gyulának Nyír­
e g y h á z á n  is kedvelt balett-táncosnőjét: Percei 
Rózát, Máramarosszigeten baleset érte. Vasa­
lás közben a szénre szeszt öntött, amely fel­
lobbant és arcát összeégette. Gyógyulása
hosszabb időt igényel.

Elgázolt ember. Pócspetriböl értesítenek 
bennünket, hpgy ott gazdátlan állapotban egy 

i0vas szekér vágtatott a falun keresztül.
^ fogatot többen akarták megállítani, de az 
n e m  sikerült. Som Józsefet a megvadult jó- 
-záfjok elgázoltak. A szerencsétlenül járt jó­
módú gazdát súlyos belső sérülésekkel szállí­
tották be a közkórházba.

Elgázolt katona. A közraktárak mellett ! 
előfordult vasúti eigázoiás tárgyában illetékes j 
helvröl értesítik lapunkat, hogy Tóth János | 
sérülésének bekötéséhez azért használták a 
kisvasút mentöszekrónyét, mert a szerencsét­
lenség helyéhez a kisvasút állomása közelebb 
volt az áliamvasutakénál. A Máv. minden álló- i 
másán — azok között természetesen a nyír- 
egyházin is — varinak kötszerek készenlétben. !

Betöréses lopás. Tan Lajos c-. és kir. 
élelmezési főtiszt lakásába Barta Julianna be- I 
tört, és onnan sok ruhaneműt ellopott. A tet­
test Vitószki biztos-helyettes nyomozta ki, és 
bekísérte a rendőrséghez.

Tűz. Csernik András Ilatzel-íóri háza 
szerda éjjel leégett. A tűzoltóság gyorsan 
kivonult, de a vízhiánya és a rendelkezésre 
álló küisö segítség kicsinysége miatt alig 
tudta a nádas házak között a tűz tovaterje­
dését megakadályozni. — Egy közös huszár­
ezredbeli kapitány nagyobb szánni katona­
ságot r endelt a szivattyúkhoz, akik az oltás 
más ágazatainál is segédkeztek. Az épület 
beLö részét a tűz megkímélte.

Szinielcadás. Ismertettük már a reformá­
tus ifjak azon elhatározását, hogy f. hó 19-én 
a városi színházban műkedvelői szinielóadást 
rendeznek. Előadásra kerül a „Fala n>.<?suu, 
am ely  t-Lro láthatólag úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag fényesen fog sikerülni. A szerepek 
kitűnő kezekbe vannak letéve s igy az elő­
adáson megjelenők nemcsak jótékony ce t 
fogn..k szolgálni, hanem egy élvezetes esté­
ben is lesz részük.

A „Nyíregyházai Torna- es Vivó-Egy!et‘
elnöksége értesíti lövész tagjait, hogy — te- , 
kin:ette! a Kisváidán e hó 26-án, és Nyír- i 
egyházán, a Magyar Védő-Egyesület nagy­
szabású ünnepélyével kapcsolatosan jövő hó 
5>-án tartandó gömblövö versenyekre — a 
gimnázium vásártéri játékterén minden nap 
gyakorolhatják magukat ugv a gömb, mint 
ugyag-galamb lövésben. A gyakorlatok min- j 
dig délután 5 órakor kezdődnek. A magukat I 
gyakorolni kívánókat kéri az elnökség, hogy ; 
v-"li szándékukat úgy az elnöknél vagy a 
titkárnál jelentsék be, hogy kellő számú göm- | 
‘‘ókról gondoskodhassék.

Levágta a gép a kezét. Kosa Lajos kis- i 
leUi lakos szecska vágóját igazgatta. A jár- ; 
gúny ele fogott iovak valamitől megijedtek 
t±s elragadtak, aminek következtében a for- 
ga a jött szecskavágó Kosa jobbkezének a 
fejét lemetszette.

A más dinnyéje. Miklós András pócspetrii 
iukos szerette a másét. Vasárnap este is el­
ment a határba egy kis dinnye csempészetre. 
Kirándulása azonban rosszul végződött, mert 
valaki az éj leple alatt rá lőtt s azután szépen 
odabb állt. A lövés zajára összefutottak csak 
a vérében fetrengő sebesültet leitek meg és 
szállították haza lakására.

Országos vásár. Nyirbakta községben az 
aug. hó 2  i-én megtartatni szokott országos 1 

vasaj, ministeri engedély alapján ez évben , 
ailg hó 2 1 -én tog megtartatni.

, Több figyelmet kérünk. A kisvasutak ellen ! 
soKan panaszkodnak, hogy' a motorok a meg- i 
d okon rövid ideig tartózkodnak. Legutóbb

urileány leugrott a már elindított motor- 
lr ,es, a lábát súlyosan megsértette. Az igaz­
gatóság figyelmét amidón felhívjuk orré a

„ S Z A B O L C S "

körülményre, egyidoüleg a közönséget is 
figyelmeztetjük a bátorság! próbáktól való 
tartózkodásra. A balesetekért egyedül a kis- 
vasuíat okozni nem lehet, mert gyakran meg­
esik, hogy a vonat állási ideje alatt nem száll 
le róla senki, hanem az elindítás után ug­
rálnak le.

Baleset. Karakán Györgv kótaji lakos a j 
tanyájáról szalmát szállított. Útközben leesett 
a lovak közé melyek összerugdosták, a szekér 
pedig keresztül ment rajta. A családos embert 
súlyos sebekkel szállították be a helybeli 
kórházba.

Óriási szerencse Gaedickénél. Az imént 
befejezett IV. osztályú húzás főnyereményét, 
a 90.000 koronát ismét Gaodicke bankház 
(Budapest, Kossuth Lajos-u. 11.) szerencsés 
vevői nyerték. Ezúttal a 2143 számra. Mint 
ismeretes említett szerencsegyüjtőde magá­
ban az elmúlt sorsjátékban á 400.000, 60.000,
2 á 20.000, 20.000, 2 á 15.000, 10.000, 5000 
stb. nyereményeket fizette ki szerencsés ve­
vőinek.

A „Szabo!cs“ telefonszámjai. Szerkesztő­
ség é- kiadóhivatal: 132. Nyomda: 140.

Pármai ibolyaszappan. E név alatt pár év 
óta egy kitűnő mosdószappan van forgalom­
ban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha 
e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti, 
ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arc- 
börüek is nagy eredménynyei használják s 
ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben 
ilyen áréit külföldiszappant nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem a saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. I darab 70 fillér, 2  darab 2  kor. 
Készíti Sz abó  Bé l a  pipere-szappangyáros I 
Miskolcon. Kapható Nyíregyházán Ruzsonyi 
Pál üzletében. Ugyanott más kitűnő olcsóbb 
szappanaim is 2 0  fillértől kezdve kaphatók.

A vidék legrégibb ékszerüzlete a Debre- 
czenbon fennálló ölau Lipót és Fiai utóda cég, 
beolvadt a 24 év óta fennálló Löfkovits Arthur 
cégbe, melynek főnöke mint kiváló szakom- j 
bér, szolid üzletember, országszerte előnyös j 
hírnévvel bír.

— Egy tűrök óiutebol. —

Élt Törökországban egy Naszreddin ne­
vezetű férfi, kit dacára nagy szegénységének, 
mindenki kedvelt, mert igen szellemes volt, 
s az igazhivő muzulmánok nagyokat nevettek 
az ö tréfáin. — Elmésségei alatt mély ember- 
ismeret rejlett, ezért még manapság is gyak- j 
ran elevenítik fel a törökök Naszreddin adó- I 
máit. Hogy már gyermekkorában is mily i 
találó és elmés {eleieteket adott, arról követ- j 
kezó adoma tanúskodik:

Mikor Naszreddin hétéves fiúcska volt, 
az iskolába ment könyveivel. A szultán nagyon 
szeretett álruhában sétálgatni a városban és 
ily alkalommal föltűnt neki a gyermek arca, 
azért megszólitá:

— Hová mégy fiam ?
— Az iskolába.
— Nesze fogd ezt az aranyat, végv rajta 

nyalánkságot.
— Az atyám kérdőre von ám majd, 

hogy kitol kaptam az arany pénzt, s ha nem 
tudom megmondani, hát megver.

— Csak fogadd el fiacskám! Ila pedig 
apád kérdezni találná, mond, hogy a szultán­
tól kaptad.

— De ő nem fogja ám elhinni!
— Miért ?
— Miért? Hát volt már eset, hogy a 

szultán csak egy aranyat adott valakinek? 
Ha iskolatáskámat egészen tele töltőd arany­
nyal, akkor majd elfogja hinni. A szultán 
mosolyogva dicsérte meg a fiú lurfaugját, tele­
töltő táskáját arannyal és hazaküldte.

*
Más alkalommal a fiú az ajtóban állott 

kisirt szemekkel, és egy koldus e szavakat 
intézte hozzá: édes fiam, adj nekem, szegény 
öregnek valamit abból, amiből ti ma bősége­
sen élveztetek. A fiú erre azt monda: szüleim

összevesztek, de minthogy anyám erősebb, 
reggeltől délig kegyetlenül össze-vissza verte 
atyámat; dóitól fogva egész mostanáig pedig 
én élveztem tanítóm ütlegeit, de bőségesen. 
Ez volt a mai táplálékunk! A koldus tovább 
ment és kenetteljesen mondá :

Allah szaporítsa meg a ti tápláléktokát?
t-

Egyszer Naszreddin elveszítő a szamarát. 
Keresés közben folyton azt hajtogatta: hála 
az Istennek!

— Mit hálálkodol te annyit? kérdezték
tőle.

— Hogyne adnék hálát az Istennek, 
hogy nem ültem a szamáron ? Hisz akkor én 
is elvesztem volna !

*
Egy alkalommal a szomszéd egy selyem­

inget adott át neki és azt mondta:
— Naszreddin, add ezt el a vásáron, 

majd kapsz tőlem valamit! — Naszreddin 
tudta, hogy szomszédja ezt az inget lopta. De 
azért csak elvitte a vásárba. Itt a nagy to­
longásba ő tőle is ellopta valaki az inget.

Mikor hazajött kérdezte a szomszéd, no 
mennyiért adtad el az inget?

Naszreddin igy válaszolt: az üzle t ma 
igen lanyhán ment, ezért csakis a bevás áriási 
áron adhattam túl rajta.

*
Máskor Naszreddin mester fürdőbe ment. 

De mert igen kopott ruhája volt, a fürdő- 
szolgák csak fólválról beszéltek vele, piszkos 
vizet és szennyes lepedőt adtak neki. Mikor 
a mester elhagyta a fürdőt, tiz ezüst pénzt 
dobéit a róztányórba, amennyit akkoriban 
csak a leggazdagabb urak fizettek. A fürdő- 
szolgák igen csodálkoztak ezen.

Egy hót múlva újra eljött a mester és 
ekkor rendkívüli hajlongásokkal és előzékeny­
séggel togadták s kristálytiszta vizet és hó­
fehér lepedőt kapott.

Mikor távozott, csak egy' ezüstpénzt do­
bott a tányérra.

— De uram, mit jelentsen ez? kérdez­
ték megütközéssel.

Erre a mester igy válaszolt: ezt az egy 
ezüstpénzt a múltkori, a múltkori tiz ezüstöt 
pedig a mai fürdőért fizettem.

*
Naszreddin ijesztően csuaya, rendkívül 

nagyétkű, talánk ember volt. Mikor megnősült, 
török szokás szerint nem láthatta feleségét 
fátyol nélkül, csak a nászójjelen.

Másnap reggel kérdezi az apja, no fiam, 
mily'en a feleséged? A mester savany'u mo­
sollyal válaszolt. — Igaz ugyan, hogy én 
szebb vagytok — de ö annál falánkabb !

*
A szomszédnak három fia egyr zacs kú 

diót hozott hozzá egy délután és arra kérték, 
hogy' ossza szót köztük, de isteni módon.

A mester az együk fiúnak csak egy' diót 
adott, a másiknak egy marókkal, inig a töb­
bit mindet a harmadiknak adta.

— Miféle igazságtalanság, arány'taianság 
ez ? kiálták a fiuk.

— Hiszen ti akartátok, hogy' az Isten 
módja szerint osszak! válaszolt a mester,

*
Szomszédjai egy'szer azzal a kérdéssel 

fordultak hozzá, hogy' adná nekik egy' pár 
í órára kölcsön a szamarát.

Nekem nincs szamaram! Szerencsétleu- 
! ségre éppen akkor ordított Naszreddin sza­

mara. A szomszédok szemére lobbaato tták.
Hiszen halljuk, hogy' ordít a szamarad 

; az istállóban.
— Ejnye, ejny'e, válaszolt a mester, ai 

I mégis csak különös, hogy' az ón szavamnak
nem hisztek anny'ií, mint a szamár ordításának.

*

Naszreddin nem igen szeretett kölcsön 
adni semmit.

Egyszer a szomszéd asszony kérte tőle 
a ruhaszárító kötelet.

— Nem adhatom, mert a feleségein ép rx 
lisztet térit ki rajta száradni. A szomszódasz 
szony' nagy'ot néz.

— Miféle balga beszéd ez ?
— Ej no ! válaszolt a mester türelm Jt • 

lenül, ha nem akarjuk a kötelet kölcsön adii, 
akkor még lisztet is tudunk rajta szárítani.

*
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Mikor Naszreddin már öreg, ősz ember 

volt, és szomszédaival egy boldvilágos csil­
lagos estéD az aggkorról beszélgetett, szó 
volt arról is, hogy mily nyomorék az ember 
agg korában. Naszreddin fölemelkedett, a háza 
előtt álló terebélyes vastag fügefához ment i 
és húzta, rázta, mintha csak ki akarná sza­
kítani.

— Mit csinálsz ? kérdezték barátai.
— Csak az erőmet próbáltam, — felelt ! 

a mester — és csodálkozva látom, hogy 
épenséggel semmit sem vesztettem ifjúi erőm­
ből ! Mikor fiatal voltam sem tudtam ezt a fát 
kitépni, — és most sem bírom.

*
Naszreddin második felesége már hat 

férjet temetett volt el, s igy ö volt a hetedik. 
Mikor a mester már haldoklott, a felesége 
sirt, jajgatott ágyánál.

— Oh jaj nekem, ki lesz majd az én 
támaszom, kire togsz te engem hagyni, ha 
meghalsz ?

— Kire ? snttogá a mester elhaló han­
gon, természetesen nyolcadik férjedre édesem ! 
tiz volt Naszreddin mester utolsó élce.

Szerkesztői üzenetek.
P. I. ur helyben. Igen sajnáljuk, de 

„Áldozat" c. „történeti karcolat“-ját le nem 
adhatjuk. Oka röviden :  tárgya oly közismert, i 
hogy az még a legszínesebb megdolgozásban [ 
sem képes lekötni az olvasó figyelmét. Külön- j 
ben is kimerítően, részletesen és teljes történeti | 
hűséggel van ez megírva az u. n. „Megileth 
Eszterében. Egyébként elég csinos cikke 
azonban a történeti hűséget sem tartja min­
denütt szem előtt, mert pld. Eszternek atyja
— helyesebben nevelő-gyámutyja — nem 
-ibrahám, hanem Mordecháj volt. Az On által i 
Eszter szerelmeseként szerepeltetett Esdrás- 
ós a közöttük lefolyt jelenetről, úgyszintén j 
arról, hogy Mordecháj — kit Ön tévesen 
Abrahámnak nevez, — a kincstári bérlő lett 
volna, a történelem mit sem tud. „Cyrus | 
perzsa föur* is ösmeretlen e történetben. 
Nem világítja meg cikke azt sem, hogy mi 
kényszeritette Esztert arra, hogy ezt az áldo­
zatot meghozza, már pedig ez sokkal fonto­
sabb körülmény, semmint hogy ezt mellőzni 
l.'hetne. — A kézirat Önnek kivételesen — 
rendelkezésére áll. — Udv !

>Iagyar Automobil Újság Budapest.
Küldött cikkeket vettük, azokat azonban
— térszüke miatt — le nem adhatjuk. Kü­
lönben sem tartjuk városunk lakosságának 
erdőkében — szükségesnek az automobil 
sportot nálunk meghonosítani, annak bará- j 
tokát szerezni; elvégzi a kisvonat az ö mun- ! 
kájukat becsületesen, gázol az — instáljuk — ! 
tiz automobilra valót is! — Egyébként kolle- í 
giális üdv!

Pr. E. Pozsony. „Erény és bizalom" 
cimü cikkét vettük és csodáljuk, hogy azt 
n- KÜnk beküldötte, holott — ha lapunknak 
politikai irányát ismeri úgy — tudhatja, hogy
• .z' le nem adhatjuk, mert annak tartalmával
• gyet nem értünk, mert egyet nem érthetünk.

„Egy előfizető*4. Névtelen levelekre elv­
ből nem szoktunk válaszolni. Most az egyszer 
kivételt teszünk, aminek az az oka, hogy 
tiíiv a beküldő neve, mint tettének indító oka 
ismeretes előttünk. Válaszunk rövid: Mindenki 
a saját háza előtt seperjen.

A tanító uraknak. Az iskolai beiratá­
sok  tárgyában kelt szives értesítéseket vettük. 
Azok leadása azonban elmaradt, mert a városi : 
hatóság egyesitett kimutatását hozzák.

Fehér holló. Egy látszik, hogy azon a | 
tájon nemcsak a fehér holló, de még a jó j 
versiró is ritka.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
S C H L I C H T E R  G Y U L A .

Nyilt-tér.)

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Minthogy a „Nyírvidék* saját reputátióm j 

érdekében tett nyilatkozatomnak helyt nem , 
adott — kérem annak leközlésére becses | 
lapjában helyt adni.

*) E  rovat a ia tt közhitt*-kért nem v á lla l 'e ’elösségeí I
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A .Nyírvidék* folyó év 30-ik számában : 
„Öngyilkossági kísérlet" cimen egy közlemény j 
látott napvilágot, amelyben az előttem isme- i 
rétién beküldő dr. Keresztes Árpád nyirbaktai 
körorvos házáról nem éppen épületes dolgo­
kat irt. Ezen közleményben foglalt valótlan- ; 
ságát a Doktor ur holmi nyaralás és müszek- i 
rény feltörés féle dolgokkal igyekszik be­
bizonyítani, amelyekhez nekem egyáltalában 
semmi közöm; ahhoz azonban igen, hogy ! 
cáfolatában cselédjének szerinte egyik ura- i 
dalmi ispán által tett Ígéretek be nem váltását j 
hozza fel az öngyilkossági kísérlet indokául, i 
Amennyiben Nyirbakta községben uradalmi I 
ispán címet csak egyedül ón viselek, a cáfo- ! 
latnak ezen részével találva érzem magamat, : 
s ezt megerősítette légyen bár az öngyilkos | 
leány vallomása is, — a leghatározottabban ! 
merő hazugságnak nyilvánítom.

ügy látszik, hogy a Doktor ur vagy nem j 
akar, vagy nem tud vissza emlékezni, amikor j 
azt állítja, hogy az általa H év óta lakott 
házban öngyilkossági kísérlet ezelőtt 15 évvel 
fordult elő; mert ott az öngyilkossági kísér­
letek a legutóbbi 3 év alatt több ízben is 
előfordultak, s igy nem csoda, ha az öngyil­
kos leány az öngyilkossági kísérletre szintén 
kedvet kapott. Ha dr. Keresztes ur kiváncsi | 
a személyekre, készséggel megnevezem.

Nyirbakta, 1906. augusztus 15.
Usanády Andor.

Irodámat
augusztus 1-től Városház-utca 
II. szám alatti hazba helyezem áí. 

(Casiiió mellett.)
Városi és interurbán telefon 125.

Pawiovits Károly
műépítész,

Nyíregyháza—Debrecen.
---------------------------------------------------------i I

E l l s i c t ó
MF** 5 0  hektó ó bor-
2 fekete hosszú t'arkn fél ponni ló. 
=  Bővebb n kiadóhivatalban. =

Koszt kapható.
Két in te llig en s  fia ta lem b er ebéd- 

é s  v a c s o ra k o s z to t  n y e rh e t t is z te s ­
sé g e s  polgári zsidó családnál, a 
V á ro sh á z - té r  közelében.

Cim a  kiadóban.

T e le f o n  szám 135. T elefon  szám 135

Palack bor eladás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy

Sóstószölo-telepi saját termésű kitűnő 
zamaíu és tisztán kezelt

f £ t : j l 3 o r * £ v i x n £ í  t
címkével ellátott 1 literes ledugaszolt 
palackokban helyben, NyiiTa-u. 3. sz.
a. saját házamban árusítom, illetve ren­
delésre házhoz szállítom.

I liter feliér asztali bor 64 fillér 
f „ olasz rizlsng „ 72 „
T elefon utján a köveik , üzletekb en  m egrendelhető
iilau Mór ur fííszer és úri divat üzletében telefon sz. 108. 
Friedmann S. utóda Fíilöp Dezső fíísz. és div. iizl. tlf. sz I0f>. 
Kerekes Pál ur férfi-divat üzletében telefon szám íb>. 
Ozv. Sichennann Dávidué szállító hivatalában tlf. sz. 102. 
W asserman Sámuel ur füsz. üveg és porcellán iizl. tlf. sz. 121.

Kiváló tisztelettel :

Róth Ferenc
sóstótelepi szóllótulajdonos.

Nyirfa-u. 3. tlf. sz. 135

Jó családból való gimnáziumi 
tanulókat teljes ellátásra elfogad
özv. Bottenstein Mérné

Sip-utca 14.

§
i
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Van szerencsém a n. ó. közönség becses tudomására hozni, hogy a

B L A U  L IP Ó T  F I A I  U T Ó D A
ékszerüzletet megszerezvén, hogy a n. ó. közönség választék tekintetében óvröl- 
évre fokozódó igényeinek a legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év 
óta fennálló üzletet a helybeli piaczon 24 éve létező üzletemet egyesítettem .

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda czóg e hó végén beolvad Löfkovits 
Arthur czég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, hogy a költségek 
tetemesen csökkenvén, áruimat az eddiginél is olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői annál szíve­
sebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, mivel itt a leg­
messzebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgálatra, óriási választókra 
és a lehető legjutányosabb á ra k ra  találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába ajánlva, 
vagyok kész szolgája: LÖFKOVITS ARTHUR

Árjegyzék ingyen, bérm entve. órás és ékszerész Debreezen.

rn

IfVij

#

■a

A t ó d k á b d t á :  1 

* * * * * * * *  !

Teljes ellátásra el- í 
vállalok két polgári j 
iskolába járó leány- j 
kát. T r e i s  Bé l áné  | 

Nyíregyháza, 
Kossuth-utca 13. sz. j

* * * * * * * *

egy kétkerekű taliga (Ku- í
tschir faktor) Kölber gyárt- (
mány Budapest, egy szürke f

I Be& S M M W  papagály állvány nyal, egy |
j kerékpár (Pnevmatik Waffenrad), egy zöld j
| kirakat-szekrény rollóval.
I Bővebb megtudható a fogorvosi műteremben í
j Pazonyi-utca 5. szám I. emelet. !
i----------------------„ ----------------- ------------------------- ---------------- l
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Egyház-u. 10. sz.
^  _

Van szerencsém  a n. é. közönség becses tudó­
u l mására adni, hogy

<m  
<m

^fg nyitottam.
^  Közvetitek mindennemű V é te l  é s  e l a d á s t .

©
(fii

UUWV**" ---  7 v_7«7

ü g y n ö k s é g i  i r o d á t

í^ >  
m  
»

maua vagu intíguj^rtöi uivcuiuiun. ua űzi a uígitílKI- 
ismeretesebben bonyolítom le. Széleskörű ismeret- [£=>> 

<*81 ségem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak

m

©i
©

©I
©
I
»

m jv
^  H á x ’ b i r * ° k ’ é r t é k p a p ip  és minden e szak- I  
jü  mába vágó megbízást elvállalok és azt a legielki- j£

Uj  b ú t o r  ü z l e t !
Van szerencséin a n. é. közönség b. 

figyelmét felhívni az újonnan berendezett
b u t o  iM gi k t á r a m  n a ,

melv Városháztér 12 . szám alatt, a J a k o b o v ics-
fé le  volt bútor-helyiségben van.

Raktáron tartok dús választékban:
a legújabb kivitelű háló- és ebédlő-szobákat, vas-, réz- 
és szalon bútorokat, saját készítményü dívány és garni­
túrákat a legjobb minőségben.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve,

megteleljek.

vagyok

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel:

<^J
Tolnay Sándor.

_
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kiváló tisztelettel:

Lefkovits Zsigmond,
Városháztér 12.

;zabadkózi festményii képeket és kiilömbözö tükröket, va- 
------  lamint az oisoroltakat gyári árban számítom. ------

Személy hitel! Á k
Kezes és kezes nélküli katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari . állami-, megyei­

éi ma-ánti ztviselök, tanítók, kereskedők, iparosok, n j u g ilij jo f je su lt h ö lgyek , k e re s -
i:ivi, í _i/ 3kedelmi a lk a lm a z o tta k  és magánosoknak */4—L\r> évig terjedő időre heti, ! 

és egész évi tőkekam at törlesztésse l!
K ü l ö n l e g e s s é g :  A jiáris—bécsi ciujueté értelm ében tőkésítjük a jö ­

vedelmet.
l'/o! 4  7a! 4%! 4 % !

Je lzá log  h ite l 2
:;u(l kor nátöl feljebb 1 II. és I I I .  bel} r e  földek . városi- és vidéki házak, nya- 

V.'ik, s i á r a k ,  fü rd ő  é p ü le te k , m a lm o k , á sv á n } tíz és ejr.véb fo r rá so k  és kobaí- 
ttjrákra. a beesérték 3 , részéig.

Építési h it e l!
ijii’éslVIhti. lévő ingatlanokra 2 - 2 ré s z le tb e n , oly arányban, aniily arányban az épit-
kezes előre h a lad t!

Bank és m a g á n a d ó s s á g o k  c o n v c r t á lá s a  !
V álté- és t á r e z n h l t e l ! A is z le sz á in ilo lá s  és v á ltó c se re  k e re s k e d ő k n e k  !
Ív . \  i.l; tervezeteket különféle újonnan alapítandó, vállalatokról, valamint tiuan- 

ir.'zzi k i , ezeket. Klvál’.alunk technikai és geológiai vélem ényeziseket hites szakáitok 
által; ó _ elhozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

Előnyösen! S o lid  alapon és g y o rsa n  eszközöljük mindezen íennti m űveleteket 
.bórái:;;!, belföldi é , p á r  irt— london i intézetek által.

E lső re n d ű  a já n la to k  2
K 'i ien p rospectust! __
Vá a-zbó.yeg melléklendő! M E L L E R  L .  E G Y E D

BUDAPEST,
A'., K o h á ry -u tc z a  lí> II.

N y o m t a t v á n y o k a t
olcsón, csinosan és gyorsan készit

Piringer János utóda
-------- könyvnyom dája —

(V á r o sh á z -é p ü le t) .

Telefon 140 Uj betÜfölSZereléS! Telefon 140.

r

CLAYTON &  SHUTTLEWORTH
B v i c l o p e i * t 9 V á o a s i * l c ö r ú t

által a legjatányosabb árak mellett ajánttatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
sza lm ak aza lo zó k , J á rg á n y -c sé p lő g é p e k , ló h e r e - c s é p lő k ,  

tisz tító -ro s tá k , k o n k o ly o z ó k , kaszáló- és aratógépek, 
sz én ag y lljtő k , b o ro n á k , so rv e tő g é p e k , P lá n é t jr. 

k ap á ló k , s z e c s k a v á g ó k , répavágók, kukoricza 
m o rz so l6 k , d a rá ló k , ő rlő m alm o k , e g y e te m e s  

a c z é l-e k é k , 2 -  á s  3 -v asú  e k é k  é s  m indé'- 
eg y é b  g a z d a sá g i g ép ek .

Képviselet: Májerszky Barnabás gépgyárosnál
Nyíregyházán.

Hoffherr és Schrantz
gépgyár

bizományi raktára

M Á N  D L  E M I L
szé n r a k tá r á b a n  

N yíregyháza , S z é c h é n y i-té r  8 .

Ajánlja új Viktória sor- »  
vető és legjobb műtrágya- g 
szóró gépeit váltó kere­

kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz­

cséplő gépeit.
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, S Z A d U L ü j

A nagyérdemű közönség tudomá­
sára juttatom, hogy

K oV ald  P é t e r  és F ia
■*> BUDAPEST"®-

os. és kir. szabadalmazott kelme- és 
szörme-festb, vegytisztító és gözmosó 
gyárának képviseletét az itteni pia­
con átvettem.

Amikor ezen újabb vállalkozáso­
mat a t. közönség figyelmébe ajánlom, 
számos megbízását kérem és vagyok

kiváló tisztelettel
Friedman Sándor utóda 

Fülöp D ez ső .

Kérdezze meg háziorvosát.
V é r s z e g é n y s é g ,

S o v á n y s á g ,
T ü d ő  é s  

G é g e b a j o k n á l ,
Á l t a lá n o s  g y e n g e s é g n é l ,  

G y o v n o r b a jo k n á l,
Ü d ü lő  b e t e g e k n é l  mint erősítő kitűnő 

hatású a

K E F I R  T E J !
Gyarapítja a testsúlyt, elősegíti az emész­

tést s a mellett kitűnő tápszer.
—  Egy üveg á r a  1(> k ra jc á r  (32 f il lé r ) . —
Kaukázusi Kefir gombából ké­
szíti és eladja Nagy Kálmán 

gyógyszerész Nyíregyházán. 
Kívánatra házhoz szállittatik.

F * s 1r*KÖV£k" *
£  mindenféle alakban és nagyságban

•  lego lcsób b  árak
•  -X  mellett kaphatók:

•  FOHRBR ZS1 6 M0 ND FIAINÁL
0  Nyíregyházán,
a  Várm egyeház-utcza 5-ödik szám .

KÜLÖNLEGESSÉGI
S mindennemű g a z d a s á g i  g é p e k ,  a 
I: m ű s z a k i  c ik k e k  és m a lo m -  3 

 ̂ b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek ;| 
£ mellett beszerezhetők és raktáron is t| 
R találhatók =  ti

S illUU 1 JfUlll f Ijjxixww UÛUUl KJK w  y,
H ki birtok eladási és bérbeadási ügyvi- L 
^ teleket is elvállal. 3
R Főüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi téren. EJ 
; Fióküzlet: Mátészalkán. jj
if /JTZ T~Z7~*7~7 y ~v / Tí,

Kérjen csak S e lle  & Kary’s

legjobb tisztitószert mindenféle sárga és fekete 
cipőhöz- Különösen ajánlható Boxcalfs-, Osearia-, 

Chevraux- és Lack cipőknek. Becs, XII/1.

♦  ♦  ♦ ♦

XXXa Az első nyíregyházi bazárban, xsm

y.v ~  v——
| |  ahol minden elképzelhető cikket a legolcsóbban lehet 
II bevásárolni, m

m - - m

1  — 1  4 ! Íz  a r  A n a = lyv

m --------------  - —  - - s
M

mI
= 1 2  k o r o na =

|  Egy FONOGRÁF, mely a 100 koronás-1
sál vetekedik.

..... Hozzá minden létező henger kapható. -
S í
m
i s>xXa

D e u t s c h  J .
IAAxxAA

>V58?
M
AA
XSAA,
XÉAAI s k o la - u t c a  I. (Hibján füszerkereskedósa előtt.) Cv

x&yv Vjövv-v* yv tf*YVYV>xxXXX^XXXXXXXXXX.XXXXXXXXXXXI§3§Á£ ^XK'M^XX<^>XXaXa>XXOXXáXí X >̂‘X>;KXa>XXXXaXaXa.XXXaXaX»jXa5^Xaxa

1902. Egri borászati kiállitáson.
I-sö dij, aranyérem és díszoklevél.

V II  I A M "  legnjabh centrifugális 
t * l " " » » l * l  bogyózó és zúzógépek.

Temesvár 1901. 
f-só dij díszoklevél.

1902. orsz. gazdasági kiállitáson 
I-sö dij, állami aranyérem.

B O R S A J T O K .
Legújabb rendszerű könyök szerkezetű „Kossuth", 

„Kincsem", Hegyalja", „Mabille* és „Acélorsós* a 
magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű Rákóczy „kettős kosaru“ 
sajtók nagy üzemű préseléshez.

Föelönye: a must sehol sem érintkezik vas­
részekkel ! Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifejtés! A tör­
köly egy darabban és könnyen kivehető ! Egy ember 
által könnyen kezelhető.

S z ö lö zu zó k  é s  b ogyózók .

SZILAGYI és DISKANT
g ép g y á ra

MISKOLCZON.
Árjegyzék ingyen és bérm entve.

r  a  „ x  j  sporteszközök és kötélgyártó ipartelepe 1

J u I I u r  n í l l c l  Budapest, i v..károly utcza boltszám iz ím ^ me)

yjloéiáitgűínmer Hsáét 3 irt jól.
TELEFON: 1 5 -5 0 . ^Árjegyzék kívánatra ingyen ésbérmentve,Vidéki megrendelések pntosan fogan atositatnak ^  Á lAPITTAT0TT:1878.'

NYOMATOTT PIRINGER J. UTÓDA (Borbély Béla) KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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